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Дослідженнями в умовах недостатнього зволоження Лівобережного 

Лісостепу України встановлено, що строки сівби зумовлювали варіювання 

польової схожості насіння кукурудзи. Встановлено, що сівба в оптимальні 

строки забезпечує активне проростання насіння та з’явлення сходів, а також 

формування найбільш доцільної густоти рослин у посівах. 

 

Актуальність теми. Кукурудза (Zea mays L.) є однією з найважливіших 

зернових культур в Україні. Вона посідає друге місце після пшениці озимої за 

посівною площею, а за рівнем зернової продуктивності – перше. Зерно 

кукурудзи використовують не тільки для виготовлення продуктів харчування, а 

також для приготування концентрованих кормів для тварин. Кукурудза 

використовується в різноманітних галузях сільського господарства і переробної 

промисловості, а за біохімічними якостями зерна – розглядається і як технічна 

культура для виробництва біопалива [1, 2, 4, 5]. 

За останні кілька десятиліть спостерігається швидке зростання 

виробництва кукурудзи, що зробило її найважливішою злаковою культурою у 

світі. Ця еволюція значною мірою пояснюється швидким зростанням 

продуктивності кукурудзи. Як покращена генетика, так і технологічне 

забезпечення сприяли значному збільшенню врожайності зерна цієї культури 

[6]. Щорічне світове виробництво зерна кукурудзи перевищує валовий збір 

пшениці та рису. Так, у 2017 році виробництво кукурудзи становило 41 % від 

загального виробництва зерна у світі [3, 7].  
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Мета роботи – з’ясувати вплив різних строків сівби на польову схожість 

насіння гібридів кукурудзи.  

Матеріали та методи досліджень. Дослідження проводили впродовж 

2021–2022 рр., в умовах Полтавської державної сільськогосподарської 

дослідної станції імені М.І. Вавилова. До схеми польового експерименту було 

включено три варіанти строків сівби (ранній – 20 квітня, середній – 01 травня, 

пізній – 10 травня) та три гібриди кукурудзи різних груп стиглості 

(ранньостиглий – Квітневий 187 МВ, середньоранній – Оржиця 237 МВ, 

середньостиглий – Бистриця 400 МВ). 

Загальна посівна площа ділянки становить 70 м2, облікової – 28,0 м2. 

Повторність варіантів досліду триразова. Сівба культури у досліді проводилася 

широкорядним способом (ширина міжрядь 0,7 м). Густота рослин перед 

збиранням для ранньостиглого гібриду Квітневий 187 МВ становила 60 тис. 

рослин/га, середньораннього гібриду Оржиця 237 МВ – 55 тис. рослин/га, 

середньостиглого гібриду Бистриця 400 МВ – 50 тис. рослин/га. 

Результати досліджень. Визначення польової схожості насіння свідчить, 

що вищою вона є у ранньостиглого гібриду Квітневий 187 МВ, порівняно з 

більш пізньостиглими біотипами. За результатами досліджень виявлено, що в 

середньому польова схожість насіння гібридів кукурудзи різних груп стиглості 

максимально зростала від ранніх до середніх строків сівби. За третього строку 

сівби польова схожість дещо зменшилася, порівняно з другим, однак вона була 

значно вищою, порівняно з першим строком. Загалом гібрид ранньостиглої 

групи характеризувався найвищими значеннями польової схожості насіння, 

вона становила 89,1–94,5 %. Польова схожість насіння середньораннього 

гібриду кукурудзи Оржиця 237 МВ була нижчою, порівняно із ранньостиглим 

гібридом Квітневий 187 МВ, на 1,3–3,3 %, а середньостиглого гібриду Бистриця 

400 МВ – на 12,3–14,7 %. Тенденція до зниження польової схожості насіння за 

третього строку сівби зумовлена як активізацією грунтових шкідників і 

посиленням їх шкодочинної дії, так і інтенсивною втратою доступної вологи із 

посівного шару грунту на фоні підвищеного температурного режиму. 

Висновок. За результатами польового експерименту виявлено варіювання 

польової схожості насіння гібридів кукурудзи різних груп стиглості залежно від 

строків сівби. Встановлено, що найвищою є польова схожість насіння 

кукурудзи за сівби у період від 20 квітня по 10 травня. Сівба у пізніші строки 

призводить до зниження польової схожості насіння, і як наслідок до зменшення 

щільності рослин культури на одиниці площі. 
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Результати досліджень, проведених у 2021-2022 рр. показали, що 

комплексне застосування біологічного добрива та біостимулятора росту 

рослин є ефективним заходом, який дозволяє сформувати добре розвинену 

листкову поверхню, підвищити її фотосинтетичну продуктивність та 

інтенсивність накопичення рослинами органічної біомаси і збільшити 

урожайність зерна до 2,18 т/га.   

 

Актуальність теми. Сочевиця є однією із найдавніших однорічних 

культур продовольчого значення що вирощується вже більше 8000 років. 

Основними країнами-виробникаами зернової продукції сочевиці у світі є 

Канада, Індія, Туреччина, Австралія, США, Непал, Китай та Ефіопія. Загальна 

площа посівів сочевиці в світі сягає близько 4,34 мільйона гектарів із річним 

виробництвом зернової продукції 4,95 млн. тонн [1], що збільшується з року в 

рік за рахунок розширення посівної площі та підвищення рівня продуктивності.  

http://aginfomatics.com/index.html
https://www.usda.gov/oce/commodity/wasde/latest.pdf

